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CEREMONIE DE PRESENTATION DE VŒUX  

DU NOUVEL AN DISCOURS DU MINISTRE 
                            (Date : 15 Janvier 2020)  

 

 

-Madame le Directeur de Cabinet du Ministre de la 

Promotion des PME ; 

- Monsieur le Député, Maire de la Commune de 

Tabou ; 

-Madame et Messieurs les Honorables Députés ; 

-Monsieur BROU Aka Pascal, PCA de la RTI ; 

-Monsieur ESSAY Wouadja, Président du Conseil 

de Surveillance de l’Agence CI PME ; 

-Madame HOUENI Gisèle, PCA du Marché 

COCOVICO de Cocody ;  

-Monsieur le Directeur Général de l’Agence CI 

PME ; 

-Mesdames et Messieurs les Directeurs Centraux 

et chefs de service du MPPME ;  

-Monsieur DIOMANDE Moussa Elias Farakan, 

Coordonnateur de la Plateforme Unique des 

Faitières des PME ; 

-Mesdames et Messieurs les responsables des 

Organisations Professionnelles des PME ; 

-Madame PIARDON Gisèle, Présidente du Réseau 

Entrepreneurial des Femmes Africaines (REFA) ; 

-Mesdames et Monsieur les lauréats du Prix 

National d’Excellence ; 

-Mesdames les bénéficiaires du Fonds BACI  

-Chers amis de la presse ;  

-Mesdames et Messieurs, chers collaborateurs ;  

-Honorables invités, en vos rangs, grades et 

qualités. 
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En ce jour du mercredi 15 janvier 2020, c’est avec 

une joie renouvelée que je vous retrouve, à 

l’occasion de cette traditionnelle cérémonie 

d’échanges de vœux. 

L’émotion sincère que me procure votre attention 

traduite par votre présence massive, vos 

différentes interventions, vos vœux et vos 

ferventes prières à mon endroit, me parait 

difficile à dissimuler. Je vous en  remercie 

vivement. 

 

Mesdames et Messieurs, 
 

 

Vous  venez de formuler des vœux délicatement 

choisis de bonne et heureuse année  2020 à ma 

famille et à moi personnellement. J’avoue que je 

suis très sensible à cette marque d’attention.  

En retour, je souhaite que chacun de vous reçoive  

sa part suffisante de  bonheur, de joie et de 

bénédictions divines. Que vos différentes 

activités, entreprises et services se déroulent 

dans les meilleures conditions et soient couronnés 

de succès. 
  

  

Je formule en outre, pour vous et vos familles, des 

vœux d’une santé sans faille, afin que vous puissiez 

profiter de tous ce que vous réservent de bien 

l’année 2020 et les nombreuses années à venir.  

Et que cette année raffermisse davantage les liens 

de la grande famille des PME.  

 

Je voudrais enfin souhaiter la Paix pour notre pays. 

Paix sans laquelle rien de grand ne peut se réaliser. 

C’est en effet lorsqu’il y a la paix que les projets 

structurant en faveur du développement des PME 

peuvent être initiés. Je souhaite alors que tout 

l’écosystème des PME, chacun à son humble niveau, 

fasse en sorte que la paix, ce précieux sésame pour 

notre pays, ne vienne être perturbé. 

 

Chers animateurs de l’Ecosystème des Petites et 

Moyennes Entreprises, il est bon que vous sachiez 

que le Chef de l’Etat, SEM Alassane OUATTARA 

est à votre écoute. Je peux aisément vous assurer 

qu’il suit quotidiennement vos activités et il est 

même pressé de voir l’impact de la contribution des 

PME sur la croissance économique de notre pays.  
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Permettez-moi, Mesdames et Messieurs, de vous 

transmettre les vœux de nouvel an de Monsieur 

Amadou GON-COULIBALY, Premier Ministre, 

Ministre du Budget et du Portefeuille de l’Etat, qui 

demeure soucieux de voir l’impact des mesures 

prises par le Gouvernement sur la vie des PME 

ivoiriennes et vous assure de sa présence à vos 

côtés avec le Gouvernement.  

 

Ils œuvrent, en effet, à l’amélioration du cadre des 

affaires de l’écosystème des PME. Entre autres 

mesures prises au quotidien sous la houlette de son 

Excellence, Monsieur le Premier Ministre, pour 

l’amélioration du climat des affaires des PME et 

pour leur compétitivité, il convient de relever la 

mise en place du comité de suivi des mesures en 

faveur des PME en vue de l’inclusion financière 

dans lequel tous les ministères techniques siègent.  

La mission de ce comité est de suivre la mise en 

œuvre des mesures prises et de faire des 

recommandations au Gouvernement tous les 

trimestres.   

 

Au niveau de notre Ministère, je voudrais rappeler 

à toutes fins utiles que des dispositifs, 

partenariats et mécanismes de financement ont 

été mis en place en faveur des PME. De plus, nous 

avons obtenu le 8 janvier dernier, la signature du 

décret portant organisation du Fonds de Garantie 

des PME. Ce qui va contribuer à faciliter l’accès 

des PME aux financements. Bien d’autres actions 

sont en cours pour améliorer vos conditions d’accès 

aux crédits et aux marchés.  

 

Mesdames et Messieurs, Responsables des 

Organisations des PME, 

         

Nous savons que malgré cette embellie, il existe 

encore des difficultés. C’est pourquoi, je voudrais 

vous rassurer que je prends bonne note de vos 

doléances. Je m’emploierai, avec vous tous, sous 

l’autorité du Premier Ministre, à leur donner une 

réponse satisfaisante dans la mesure du possible, 

à court, moyen et long terme.  
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Cependant, je vous exhorte à vous formaliser pour 

disposer d’informations, toutes les informations 

vous concernant afin de crédibiliser vos demandes 

de financement. Mais avant, je voudrais vous 

féliciter pour le démarrage du processus de 

regroupement des faitières en une plateforme 

unique.  

Enfin, vous allez constituer un interlocuteur 

crédible et fort pour le Gouvernement et tous 

ceux qui aident à la promotion des PME. C’est 

pourquoi, je réitère ma volonté d’offrir un local à 

la plateforme à la fin du processus. 
  

Par ailleurs, je voudrais me permettre de souligner 

que nous sommes ici, réunis, avec des Opérateurs 

Economiques. Nous sommes également dans une 

année électorale particulière car le dernier 

dimanche du dixième mois de cette année, verra 

l’élection du Président de la République. Je 

voudrais donc saisir cette occasion pour vous 

rassurer que malgré quelque léger vent de 

poussière sur le paysage politique, la Côte d’Ivoire 

se porte bien et est prête à passer cette étape 

dans le calme et la sérénité. 

Souvenez-vous comme le Chef de l’Etat vous l’a dit 

lors de la cérémonie de présentation des vœux de 

nouvel an. Ces élections se dérouleront dans le 

calme. Je vous exhorte donc à poursuivre les 

investissements pour le développement de vos 

activités. 

 

L’on a tendance à dire très souvent que les hommes 

d’affaires ne doivent pas se mêler à la politique. 

Moi, je soutiens au contraire que les hommes 

d’affaires, citoyens ivoiriens, doivent œuvrer au 

bon choix des dirigeants car c’est eux qui 

prendront des décisions et mèneront des actions 

qui impacteront directement vos affaires et vos 

vies. 

 

Mesdames et Messieurs,  

 

A ce stade de mon propos, je voudrais simplement 

vous exhorter à œuvrer à garantir la continuité 

dans l’amélioration.  
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Je voudrais, en toute responsabilité, vous inviter à 

garantir la stabilité de notre pays par le maintien 

de l’Equipe qui a apporté, depuis une décennie, le 

changement qualitatif de la Côte d’Ivoire. Je vous 

invite enfin à aider l’équipe en place à avancer avec 

vous pour les cinq prochaines années. La stabilité 

économique et social de notre pays ne sera 

renforcée qu’à ce prix et nous évitera des 

aventures incertaines. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je voudrais à présent renouveler mes sincères 

félicitations et encouragement à Mesdames les 

bénéficiaires du Fonds BACI ici présentes. Vous 

êtes en effet, celles qui sont à jour dans le 

remboursement des prêts qui vous ont été 

octroyés. Je vous en félicite et vous exhorte à 

porter l’information à vos autres sœurs qui ne sont 

pas à jour. Dites-leur qu’à cause de leur 

défaillance, la BACI hésite à faire de nouveaux 

prêts.  

 

Par leur faute, vos sœurs qui sont en attente 

seront pénalisées car il faut bien que la BACI ait 

les moyens pour faire d’autres prêts. Qu’elles 

fassent donc des efforts dans ce sens.  

 

Quant à vous, Mesdames et Monsieur les lauréats 

du Prix National d’Excellence du Meilleur 

entreprenant, édition 2019, je voudrais vous 

réitérer mes vives et sincères félicitations ainsi 

que toute ma fierté. Avec vous, toute la Côte 

d’Ivoire a compris que les PME sont les meilleurs 

employeurs. Imaginez-vous que tous les lauréats 

2019 de tous les secteurs d’activité sont soit des 

entreprenants soit des PME.  

C’est pourquoi, nous sommes fiers de dire que ‘’ si 

le succès de la Côte d’Ivoire est venu par 

l’Agriculture, son émergence passera absolument 

par des PME compétitives’’. Bravo à vous et 

continuez de travailler pour demeurer parmi les 

meilleurs. 
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Mesdames et Messieurs, chers collaborateurs, 

 

Je suis sensible à votre reconnaissance, votre 

gratitude pour les efforts consentis en votre 

faveur. J’ai cependant, bien compris vos doléances 

et voudrais vous rassurer d’y apporter une 

attention particulière au moment opportun car 

pour votre mieux être, aucun sacrifice n’est trop 

grand. Je veux compter sur chacun d’entre nous 

pour cela et aussi, pour relever les nombreux défis 

à venir et réussir, ensemble, notre mission.  

 

Mesdames et Messieurs,  

      

C’est sur ces mots que je voudrais vous réitérer 

mes vœux, tout en vous remerciant pour votre 

aimable attention.                

J’invoque Dieu, maître de toutes choses, de vous 

accorder ses grâces à l’infini et que son amour 

inonde la Côte d’Ivoire. Je vous remercie.    


